
                                                                  

 

                                                                                    Αθήνα, 10 Μαρτίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς Οικονομικών και Τουρισμού 

Θέμα : «Η έλλειψη σχεδιασμού καθυστερεί την πληρωμή των 
αποζημιώσεων των ξενοδοχείων covid» 

Το Ιούνιο του 2020 το Υπουργείο Τουρισμού, με σχετική ανάρτηση στην 
ιστοσελίδα του, ζήτησε την προσφορά τουριστικών καταλυμάτων προς 
μίσθωση, για την κάλυψη έκτακτων αναγκών δημόσιας υγείας που συνδέονται 
με την αντιμετώπιση του κορωνοϊού covid-19 κατά τη διάρκεια της τουριστικής 
περιόδου και μέχρι τον Οκτώβριο του 2020. 

Στην πρόσκληση αυτή τέθηκαν προϋποθέσεις για την κατάσταση που θα 
πρέπει να βρίσκονται τα τουριστικά καταλύματα, καθώς και τα μέτρα υγιεινής 
που πρέπει να έχουν λάβει με υποχρεωτική τήρηση των προβλεπομένων στην 
υπ' αριθ. 1881/29.05.2020 κ.υ.α. (Β' 2084) «Ειδικά πρωτόκολλα υγειονομικού 
περιεχομένου», και να έχουν προμηθευτεί προς τούτο το προβλεπόμενο στο 
άρθρο 4 της ως άνω κ.υ.α. Σήμα Πιστοποίησης "Health First". 

Οι έλληνες ξενοδόχοι κύριων και μη κύριων τουριστικών καταλυμάτων 
αναλογιζόμενοι την ευθύνη τους και βάζοντας ακόμα μία φορά «πλάτη» για να 
στηρίξουν την Χώρα, ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση αυτή και διέθεσαν τα 
καταλύματά τους έτοιμα προς λειτουργία, αν και βρίσκονταν σε δεινή 
οικονομική κατάσταση.  

Εξακολούθησαν δε να τα διαθέτουν και κατά τον Νοέμβριο του 2020,  παρά το 
γεγονός ότι παρέμεναν ανεξόφλητοι και ενώ είχαν ήδη εξοφλήσει προμηθευτές 
και προσωπικό και τις οφειλές τους οι οποίες «δεν είχαν παγώσει» .   

Η Πανελλήνια Ένωση Ξενοδόχων (Π.Ο.Ξ.), με την από 3 Νοεμβρίου 2020 
επιστολή της προς την ηγεσία του Υπουργείου Τουρισμού επισήμαινε ότι 
εκκρεμούσε η πληρωμή των ξενοδοχείων καραντίνας, και τόνιζε 
χαραχτηριστικά ότι «Οι συνάδελφοι δε ζήτησαν να χρησιμοποιηθούν τα 
ξενοδοχεία τους ως ξενοδοχεία καραντίνας. Τους ζητήθηκε να διαθέσουν τα 
δωμάτιά τους για να βοηθήσουν τους συναδέλφους τους, τους προορισμούς 
στους οποίους δραστηριοποιούνται και τη χώρα τους. Φαίνεται πως αυτό δεν 
αναγνωρίζεται, ούτε και εκτιμάται”  
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Στις 10-11-2020 στο πλαίσιο συζήτησης για την κύρωση τουριστικών 
συμφωνιών με την Πορτογαλία, το Καζακστάν, την Αίγυπτο και την Κύπρο, 
στην αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή της Βουλής, ο Υπουργός Τουρισμού 
διαβεβαιώνει τους εκπροσώπους των κομμάτων ότι τα ξενοδοχεία δεν έχουν 
κανένα λόγο να διαμαρτύρονται, διότι η διαδικασία έχει μπει σε μία σειρά.  

Στις 16-11-2020 με κοινή ερώτηση των Κατερίνας Νοτοπούλου και Κατερίνας 

Παπανάτσιου προς τους κ.κ. Υπουργούς Οικονομικών, Εργασίας και 

Κοινωνικών Υποθέσεων, και Τουρισμού με θέμα  «Απλήρωτοι οι ξενοδόχοι 

παλεύουν για την επιβίωσή τους, ενώ η  Κυβέρνηση ασκεί επικοινωνιακή 

πολιτική στις πλάτες τους», ερώτηση την οποία υπογράφουν 45 βουλευτές του 

ΣΥΡΙΖΑ, τονίζουν ότι η κυβέρνηση, καθυστερώντας αδικαιολόγητα την 

καταβολή των οφειλόμενων χρημάτων στα ξενοδοχεία καραντίνας, επιτείνει το 

ήδη σοβαρό πρόβλημα ρευστότητας που αντιμετωπίζουν οι ξενοδοχειακές 

επιχειρήσεις, οι οποίες, μεταξύ άλλων, επένδυσαν και στην υλοποίηση και 

τήρηση των υγειονομικών πρωτοκόλλων, και καταγγέλουν ότι με τη στάση αυτή 

αγνοεί τον αγώνα σύσσωμου του τουριστικού κλάδου, συμπεριλαμβανομένων 

των ξενοδόχων, για το πώς θα καταφέρουν να πληρώσουν τους εργαζόμενους, 

τους προμηθευτές και τα λειτουργικά έξοδα των ξενοδοχείων, και πως οι ίδιοι 

οι ξενοδόχοι και οι οικογένειές τους θα επιβιώσουν. 

Κάτω από τις πιέσεις αυτές, τα συναρμόδια υπουργεία αντιλαμβανόμενα ότι για 
ακόμα μία φορά την προχειρότητα στον σχεδιασμό των μέτρων, προβαίνουν 
σε σχετική τροπολογία στο άρθρο 36 του ν.4753/2020, σύμφωνα με την οποία 
τα ποσά της αποζημίωσης στο πλαίσιο αντιμετώπισης του κινδύνου μετάδοσης 
του covid-19, θα είναι αφορολόγητα, ανεκχώρητα και ακατάσχετα στα χέρια του 
Δημοσίου ή τρίτων, κατά παρέκκλιση κάθε γενικής και ειδικής διάταξης, και δεν 
θα υπόκεινται σε οποιαδήποτε κράτηση, τέλος ή εισφορά, δεν θα δεσμεύονται 
και δεν θα συμψηφίζονται με βεβαιωμένα χρέη προς τη Φορολογική Διοίκηση 
και το Δημόσιο εν γένει, τους δήμους, τις περιφέρειες, τα ασφαλιστικά ταμεία ή 
τα πιστωτικά ιδρύματα. 

Και ενώ οι ξενοδόχοι πίστεψαν ότι τα βάσανά τους έλαβαν τέλος και ότι θα 
εξοφληθούν, νέο πρόβλημα εμφανίζεται. Στις 17-12-2020 η Πανελλήνια Ένωση 
Ξενοδόχων (Π.Ο.Ξ.) επανέρχεται, και με νέα επιστολή της προς τα Υπουργεία 
Οικονομικών και Τουρισμού καταγγέλει ότι το κράτος εξακολουθεί να οφείλει 
στα ξενοδοχεία καραντίνας τα ποσά της αποζημίωσης καθώς, δεν έχουν γίνει 
οι απαιτούμενες  προσαρμογές στο Ο.Π.Σ.Δ.Π. και στο TAXIS NET 
προκειμένου να μπορούν οι αρμόδιες ΔΟΥ να «βλέπουν» πως οι 
συγκεκριμένες πληρωμές αφορούν τα συγκεκριμένα ξενοδοχεία και τη 
συγκεκριμένη αιτία, ώστε να μην προβαίνουν σε συμψηφισμό με οφειλές. 
Παρακαλεί δε για τις ενέργειες των συναρμόδιων Υπουργείων ώστε, μέχρι τέλη 
του έτους να μπορέσουν να έχουν ολοκληρωθεί οι ανωτέρω πληρωμές, καθώς 
από τα χρήματα αυτά περιμένουν να κάνουν Χριστούγεννα όχι μόνο τα μέλη 
της ΠΟΞ, αλλά και οι εργαζόμενοι και οι προμηθευτές τους. 

Δυστυχώς μέχρι σήμερα οι πληρωμές των τιμολογίων που έχουν εκδοθεί δεν 
εχουν  εξοφληθεί και βρισκόμαστε ήδη στον Μάρτιο του 2021. Επιπλέον λόγω 
των τιμολογίων που εκδόθηκαν και της πληρωμής των λειτουργικών εξόδων 



των καταλυμάτων, οι δικαιούχοι στερήθηκαν και την ελάχιστη χρηματική 
ρευστότητα που διέθεταν και ενδεχομένως κινδυνεύουν να μείνουν και εκτός 
επιστρεπτεας προκαταβολής. Και η κατάσταση επιδεινώνεται καθώς, ενώ 
υπάρχει τόσο μεγάλη καθυστέρηση στην πληρωμή, δεν έχει υπάρξει αντίστοιχο 
πάγωμα οφειλών. 

Η έλλειψη σχεδιασμού, η προχειρότητα στην λήψη των αποφάσεων, η 
ασυνεννοησία μεταξύ των συναρμόδιων Υπουργείων, και η ελλιπής γνώση των 
παραμέτρων για την υλοποίησης αυτών, χαρακτηριστικό της Κυβέρνησης της 
ΝΔ , για μια ακόμα φορά εξακολουθεί να βασανίζει τους πολίτες, πόσο μάλλον 
αυτούς που διέθεσαν τα καταλύματα τους προκειμένου να φιλοξενηθούν οι 
πάσχοντες από covid τουρίστες 

Ερωτώνται οι κ.κ.  Υπουργοί: 

1. Σκοπεύετε να συνεργαστείτε τα δύο εμπλεκόμενα Υπουργεία ώστε να 
επιλυθούν οριστικά τα προβλήματα που εμποδίζουν την εξόφληση των 
ξενοδοχείων καραντίνας; 

2. Σε τι ενέργειες έχετε προβεί και πότε, προκειμένου να επιλύσετε τα 
προβλήματα που έχουν ανακύψει και ποια είναι αυτά;  

3. Σε ποιές πρωτοβουλίες σκοπεύετε να προχωρήσετε ώστε να μην 
ζημιωθούν περαιτέρω οικονομικά οι δικαιούχοι της αποζημίωσης 
εξαιτίας της εκδόσεως των τιμολογίων που όμως μέχρι σήμερα 
παραμένουν ανείσπρακτα; 

4. Μέχρι πότε οι δικαιούχοι θα έχουν εξοφληθεί καθώς βρισκόμαστε ήδη 
στο μήνα Μάρτιο του 2021 και τα χρήματα της αποζημίωσης έπρεπε να 
είχαν καταβληθεί την προηγούμενη χρονιά; 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος 

 

Βαρδάκης Σωκράτης 

 

Γιαννούλης Χρήστος 

 

Ζαχαριάδης Κώστας 



Ζουράρις Κωνσταντίνος 

 

Κασιμάτη Νίνα 

 

Καφαντάρη Χαρά 

 

Μαμουλάκης Χάρης 

 

Μπαλάφας Γιάννης 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

Ξενογιαννακοπούλου Μαριλίζα 

 

Σαντορινιός Νεκτάριος 

 

Σαρακιώτης Γιάννης 

 

Τριανταφυλλίδης Αλέξανδρος 

 

Φάμελλος Σωκράτης 

 

Χατζηγιαννάκης Μίλτος 

 

Χρηστίδου Ραλλία 




